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«Δεσιιοινίς· ετών 39)) 
από το «Θέατρο' Εvα)) 
• ΝΟΝΑΣ ΜΟΛΕΣΚΗ 

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Β. Κυριαζής 
ΣΚΗΝΙΚΑ - ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ: Στ. Αθηαινίτης 
ΜΑΚΙΓιΑΖ: Α. Μιχαηλίδου 
ΠΑΙΖΟΥΝ: Γ. Σνελλ, t.ιι. Μιχαηλίδης, Ι. Σι­
αφκάλλη, Κ. Καζάκας, Ε. Καούλλα, Χ. 
Παπαδόπουλος, Θ. Νικολάου, Στ. Μιχαλι­
νός. 

Ε ΙΝΑΙ φανερό, ότι το «Θέατρο Ενα» φέ­τος έχει μια ομάδα ηθοποιών που ται­
ριάζει καλύτερα στην κωμωδία. Το γεγονός 
ότι τα τρία από τα τέσσερα φετινά έργα εί­
ναι κωμωδίες (χοντρολογώντας βέβαια, «Η 
φάρμα των ζώων» είναι σατιρική αντιουτο­
πία και το «1994» - πολιτικο-σατιρική επι­
θεώρηση) μας αΠOKαλύmει την απόφαση 
του θεάτρoιr να γίνει κάπως πιο εμπορικό, 
μια απόφαση που την επέβαλλαν οι προη­
γούμενες οικονομικές απογοητεύσεις. Το 
πιο μεγάλο βήμα προς την εμπορικότητα 
ήταν η τελευταία δουλειά του «Ενα» - των 
Σακελλάριου - Γιαννακόπουλου «Δεσποινίς 
ετών 39». Εναι γνωστό ότι τέτοιες προσπά­
θειες πετυχαίνουν με το θεατρικό μας κοι­
νό, και όταν ο πρώτος θίασος της Κύπρου 
υποκύmει στον πειρασμό της «εμπορικής» 
κωμωδίας, μπορούμε άραγε να βρίσκουμε 
φταίξιμο σ' ένα ελεύθερο θίασο που αγω­
νίζεται να επιβιώσει; 

ΙΣΩΣ εμείς σαν θεατές και κριτές πρέπει 
να νιώσουμε ένοχοι ότι φανήκαμε αυστηροί 
με τις προηγούμενες παραστάσεις του 
«Ενα», το οποίο αν και έβγαζε παραγωγή 
άνισου επιπέδου, τουλάχιστον πάντα χαρα­
κτηριζόταν από απαιτητικότητα στην επιλο­
γή δραματουργικού" υλικού. Ισως αυτή η 
απαιτητικότητα από μόνη της άξιζε περισ­
σότερης ενθάρρυνσης ακόμC' και στις πε­
ριmώσεις όπου ο Α. Χριστοδουλίδης, ο βα- " 
σικός σκηνοθέτης του «Ενα», μαζί με τους 
συναδέλφους του διαλέγουν έργα υπερβο­
λικά δύσκολα για τις δυνάμεις του θεάτρου 
τους βάζοντας μπβοστά στον εαυτό τόυς 
πολύ ψηλά εμπόδια. Ισως με την μη ενθαρ­
ρυντική μας στάση σπρώξαμε τα πράγματα 

προς τους Σακελλάριο - ΓιαννακόπουλΟ. 
Οπως και νάναι, αν «ο ΗΡως με τις παντό­
φλες», έργ9 των ίδιων συγγραφέων, έμοια­
ζε στο ΘΟΚ σαν παιδική ζωγραφιά μέσα σε 
βαριά επίχρυση κορνίζα, η «Δεσποινίς» στη 
μκρή σκηνή και στην οικεία ατμόσφαιρα 
του «Ενα» σίγουρα υποφέρεται καλύτερα. 

ΑΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΟΥΜΕ στο θεατρικό 
αποτέλεσμα, ξεχνώντας τις διαφωνίες μας 
προς την επιλογή του έργου, πρέπει να 
ομολογήσουμε ότι η παράσταση δεν ήταν 
καθόλου κακή. Απλώς αναρωτιέμαι αν μπο­
ρεί να θεωρηθεί επιτυχία το εύκολο και 
άνετο προσπέρασμα ενός τόσο χαμηλού 
εμποδίου. 

Ο ΣΚΗΝΟΓΡΑΦΟΣ Στ. Αθηαινίτης είναι 
τέλειος στην τέχνη «να κόβει και να ράβει» 
τον περιορισμένο σκηνικό χώρο του «Ενα». 
Συμμαζεμένα και οργανωμένα τα σκηνικά 
δημιουργούν την συντηρητική και παλιομο­
δίτικη ΌτμόσφαιΡα ενός σπιτιού όπου τα 
πράγματα γερνούν μαζί με τους νοικοκύ­
ρηδες. Ο Κ. Καζάκας και ο Μ. Μιχαηλίδης 
όχι μόνο έπαιζαν καλά τους ρόλους του 
ταλαίπωρου «ακούσιου» εργένη Τηλεμά­
χου και του αδέξιου προξενητή Σταμάτη, 
αλλά και έφτιαξαν μαζί ένα πραγματικό κω­
μικό ζευγάρι Εχοντας φέτος αυτούς τους 
δύο ηθοποιούς συν την Ελένη Καούλλα 
που κατι] τη γνώμη μου πάντα πετύχαινε 
τους κωμικούς εκκεντρικούς ρόλους παρά 
τους σοβαρούς δραματικούς, το «Ενα» 
μπορούσε να τολμήσει για " μια κωμωδία 
επιπέδου. " 
Η ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ και η πλούσια σε 

υποκριτικές λεmομέρειες φαντασία του Β. 
Κυριαζή θα αξιόΠOιoύvταν καλύτερα αν ο 
σκηνοθέτης στρεφόταν σε κάποιο από τα 
είδη κωμωδίας, τα οποία επικαλείται στο 
σημείωμα του ~στην commedia deI' ane 
(ίσως ~έσω κά!'οιου έργου του Γκότσι) στο 
κωμικο παραμυ~ι, στην παράλογη κωμωδία. 

ΤΑ ΛΕΩ και σκέφτομαι, πόσο ενδιαφέρον 
θάταν, !,pάγμ~τι, αν ο ίδιος συνδυασμός 
σκηνοθετη - σκηνογράφου - βασικών 
ηθοποιών του θιάσου δοκίμαζε τις δυνά­
μεις του σ' ένα από τα είδη κωμωδίας, που 
φαίνεται να έλκουν τον Β. Κυριαζή. 
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